



立足“四点”做好青年职工的思想政治工作

作者: 朱良德

文章来源: 本站原创

点击数: 86

更新时间: 2008-5-27

 收藏此页

阿基米德有句名言:“给我一个支点,我能把地球撬起来”。很明确地道出了“点”的巨大作用。同样,青年人思想活跃、可塑性强,在日常思想政治工作中,善于抓住“点”子,思想政治工作就会有的放矢,事半功倍。

一、着力解决青年职工学习培训中的“难点”

农发行的业务政策性强、风险高,加之近年来农发行业务不断拓展,要求员工具备良好的综合素质。同时,新的形势和任务对提高人员素质提出了更迫切的要求。因此,抓好职工的学习培训,尤其是青年职工的学习培训,是按现代银行要求打造农发行的内在要求。但由于基层农发行人员来源不同,一部分由农行划转而来,一部分是农发行成立之后招聘的高校毕业生和分配部队军转干部,年龄、学历和基础素质都有较大的差异,这给培训工作带来了较大难度。针对这种“难点”,我们要结合实际,创新培训方式。一是要坚持培训对象的选择性。实现农业政策性金融事业可持续发展,需要各种人材,在培训中,要根据青年职工不同特点,因人因材施教,不仅要着眼培训“千里马”,而且要培训“老黄牛”;不仅要培训“指挥员”,更要培训“战斗员”,从而培训出一批为农发行改革和发展而奉献的真正人才。二是要坚持培训内容的针对性。青年职工培训,既要注重理论素养的提高,更要注重业务操作技能的提高,应突出实用性。要从农发行改革和业务发展的实际出发,精心选择培训内容,不断调整课程设置,更新已经过时的,扩充目前急需的,增加将来有用的,使培训内容更具有针对性。三是要坚持培训形式的灵活性。由于青年职工基础素质的差异,大多不在同一起跑线上,且各自承担的职责不同,因此,培训工作不能图省事,搞“一锅煮”,要因人而异,因专业而异,可采取岗位练兵、个别辅导、传、帮、带等形式,从而提高培训效果。

二、善于挖掘青年职工身上的“亮点”

青年职工有很多自身优点,我们做思想政治工作的同志要善于发现,善于挖掘他们身上的“亮点”。比如,知识面广、精力充沛、热情奔放,富于开拓和创新等,这都是他们的特点和优势。因此,我们要把他们的优势引导好、保护好、发挥好。一是建立完善激励机制,充分调动青年职工争先创优的积极性。要把争当“岗位能手”和争创“青年文明号”作为农发行青年工作的奋斗目标,始终把树立典型、弘扬先进作为我们推动各项工作的“助推器”,在全行青年职工中形成争先创优的氛围。同时,要结合目前人事分配制度改革精神,建立“公平、公开、公正”竞争机制,真正落实“能者上、平者让、庸者下”的激励机制,

为青年职工发挥自身价值创造条件。二是为青年职工搭建成长成才的舞台。成长成才是青年职工的根本需求，思想政治工作要以服务青年的成长成才为立足点，广泛开展旨在提高青年职工素质的各项学教活动，经常举办“青年理论研讨会”、“青年演讲会”等活动，让他们谈人生、论改革、讲发展，树理想、展才华、比进步、比贡献，从活动中受益，在活动中成长。三是切实关心青年职工生活，解决他们生活中遇到的实际困难和后顾之忧，让他们能把主要精力投入到学习中、工作中去。

三、帮助青年职工克服思想认识上的“盲点”

随着粮棉流通体制改革的进一步深化，传统的粮棉油收购业务呈萎缩趋势，新业务拓展处在起步阶段，且与其它涉农金融机构竞争缺乏一定优势。因此，少数青年职工对农发行当前的形势认识不清，对农发行的发展缺乏坚定的信心，对自己的选择持怀疑态度，影响思想稳定。针对青年职工思想认识上的这种“盲点”，要及时加强宣传教育，消除思想顾虑。一是要加强政策教育。关注“三农”、情系“三农”，是近年来中央“两会”的热点和焦点，解决“三农”问题是全面建设小康社会的重点和难点，也是一项长期艰巨任务，对农业政策性金融支持存在着巨大的需求，要求农发行在更大的范围内发挥支农作用，只要我们有所作为，前途是光明的。二是要加强国情教育。中国是一个农业大国，无论是生产方式，还是农业科技水平都相对落后，要使农业人口达到小康生活水平，不仅需要国家政策的扶持、更需要农业政策性金融的大力扶持，这为农发行提供了发展的有利机遇。三是要继续加强对农发行的宗旨教育，使青年职工更加深刻地认识到农发行在支持和服务“三农”中的地位和作用，从讲政治的高度看待问题，增强对农发行前途的信心，自觉履行农业政策性银行职能。四是对今后新入行的人员要进行“知发行，爱发行，为农发行做贡献”的专题教育。让他们一进农发行就知道用什么样的思想方法对待工作、学习和生活，加深对农发行的了解，树立干好本职工作的信心和决心。

四、密切关注青年职工成长进步的“拐点”

青年员工大都工作热情高，上进心强，都希望在较短的时间内，通过自身的努力，工作上有所建树，能得到领导和同事们的肯定和认可，党组织应当保护好青年职工的这种积极性。但是，有的青年职工尽管通过自己的努力，工作成绩突出，但受晋职晋级、评先评优等名额指标的限制等其它因素，不能达到个人预期目的，成长进步受挫，心里失去平衡。这时，要特别注意关注进步受挫与心里失衡的“拐点”，及时，有针对性地做好他们的思想工作。首先要帮助他们化解心理上的痛苦，找适当的机会，与他们谈心交心，让他们懂得不要因为一时的受挫，就自暴自弃，要树立远大的理想，农发行的发展与兴旺，他们才是真正的“当家人”，只要是块“金子”终究会闪光的这一朴素的道理。其次要指导他们如何战胜挫折，晓事明理，授之以渔，教会青年职工如何正确对待个人得失，树立正确的荣辱观，并鼓励他们受挫不矢志。只有在思想工作中把柔情的说教与理性的启迪紧密结合，才能发挥思想工作的有效性。

- 上一篇文章: 加强会计业务专项治理防控操作风险
- 下一篇文章: 中间业务如何对农业银行转型发挥作用

[【发表评论】](#) [【加入收藏】](#) [【告诉好友】](#) [【打印此文】](#) [【关闭窗口】](#)

本站文章(作品)来源注明“中国农村金融网”、“CRFN”或“本站原创”的,系指CRFN作者原创文章,版权归作者本人及本网站所有,转载请注明来源(中国农村金融网、CRFN或CRFN.cn的形式之一)和作者姓名;本站部分资料、作品、教程等来自网上收集,其版权归作者本人及源媒体所有,若涉及侵权,请与我们联系,本站将及时进行调整。本站所有资料仅供参考,其作者及网友观点不代表本网站观点,本网广告不能作为购销双方的依据。谢谢!

联系方式---管理邮箱: ccfm@163.com 电话: 023-78911333。

最新热点

最新推荐

相关文章

如何加强农信社员工思想政治
农发行郧西县支行以思想政治
姜堰农行贯彻十七大精神做到
农行安丘市支行思想政治工作
思想政治工作必须突出荣辱观
浅析农信社新时期的思想政治
将思想政治工作融入细微处
农发行郧西支行加强思想政治
凝人心聚人气加强思想政治工
山西武乡农发银行思想政治工

 网友评论: (只显示最新10条。评论内容只代表网友观点,与本站立场无关!)

[设为首页](#) | [加入收藏](#) | [在线投稿](#) | [友情链接](#) | [版权申明](#) | [管理登录](#) |

中国农村金融网版权所有 通用网址: 中国农村金融网